
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学校だより〈令和７年度２月号〉 

京都市立下鴨小学校   TEL  075-781-0382 

校 長  安村 俊輔  FAX  075-781-6976 

HP  http://www.edu.city.kyoto.jp/hp/shimogamo-s/ 

 

「ともに」                           校長 安村 俊輔 
 

 
 
 
 
年が変わって早一か月。１月、２月、３月は一年の中でも時の過ぎるのが早いと言われますが、この１月も
あっという間の一か月だったのではないでしょうか。 
しかし、毎年訪れるこの時期も様変わりしていることが多々あるようです。その一 
つに、年末年始恒例の年賀状があります。調べてみるとこの年賀状、年賀はがきと 
しては戦後の１９４９年発行（１９５０年用）が初めてで発行枚数は１億８０００万枚 
だったそうです。その後、経済復興や人口増加に伴い発行枚数も増加していきまし 
た。そして２００３年にピークを迎えます。発行枚数はなんと４４億５９３６万枚。しかし 
そこから減少し、２０２５年発行（２０２６年用）は７億４８４１万枚とピーク時の６分の 
１程度に。１５年連続の減少だそうです。その枚数を人口で割った一人当たりの枚数は、６．１枚とのこと。いか
がでしょうか。年賀状事情も時代の流れとともに大きく変わってきているのでしょう。 
今年は２０２６年。２１世紀に入って２５年の四半世紀が過ぎ、新たな四半世紀に入りました。まずは２５年前
にスタートした、先の四半世紀を振り返ってみると…。 
「ミレニアム」ともてはやされた２０００年を終え、２１世紀に入った２００１年。２００１年の大きなニュースと言
えば、小泉政権が発足し構造改革がスタートしました。東京ディズニーシーやユニバーサル・スタジオ・ジャパ
ン（USJ）が開園しました。大阪教育大付属池田小学校で凄惨な事件が発生し、危機感を感じました。海外
ではアメリカで同時多発テロが起こり、世界中が衝撃を受けました。 
そのような中スタートした２１世紀、この２５年間で私たちの生活も様変わりしました。「ガラケー」と呼ばれ
る携帯電話がスマートフォンに替わり、パソコンが身近なものになり、IT（Information Technology〈情報
技術〉）から今では AI（Artificial Intelligence〈人工知能〉）が技術革新の中心になってきています。買い
物では現金を持たずともキャッシュレスで品物を手に入れることができたり、さらには店舗に行かずともスマ
ホで品物を探してポチッとするだけで商品が手元に届いたり…。日本のみならず世界の出来事や動向の情
報もネットですぐに手に入るため、新聞の発行部数も２１世紀に入り減少傾向に。自治会などの地域コミュニ
ティも加入率が減少してきており地域の結び付きも希薄化に向かっているとのこと。さらには実際に病院に
行かずともオンラインで診療を受けられたり、保険や電話などの申し込みや契約も、会話なしに進められたり
することができる時代になってきています。 
このように、私たちの生活は確かに便利に効率的になってきています。ミレニアムの頃には想像もしていな
かったような生活スタイルになってきており、それが当たり前の時代になりました。 
この時代の流れは当然受け入れる必要があります。でも、「時代の流れだから」「社会がそうなってきてい
るのだから」と言って、人とのつながりや自分の眼で確かめることなどを薄めたり軽んじたりしてよいのか。い
や、そうではなく、他者と練り上げたり切磋琢磨したりしながら自分はどう考えるのか、どう判断するのか。そう
いった力が、これからの四半世紀を豊かに、確かに、そして力強く生きる要素となるの 
ではないでしょうか。 
子供たちにその力を。だからこそ、「ともに」…。 
イタリアのミラノとコルティナダンペッツォで第２５回オリンピック冬季競技大会が開
催されますが、TEAM JAPANのコンセプトにも採用されている言葉、「ともに」。 
２１世紀のセカンドステージとも言える新たな四半世紀を迎え、年度末のこの２月、
３月、私たち下鴨小学校の教職員は、オールスタッフでともに子供たちに向き合ってい
きます。もちろん、保護者や地域の皆様とともに、手を携えて。 
雪の舞う日には、どこかに積もったちょっとの雪を集めて大切に手にしながら登校
してくる子供たち。今も昔と変わらず子供たちは雪が好きなようです。そんな無垢な子
供たちのためにも…。引き続き、よろしくお願いいたします。 



 

  

  

日 曜 行　　　　　　　　事 保健行事 まなび PTA/地域行事

1 日

2 月 朝会　委員会活動　ALT来校　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　給食週間

学校運営協議会

環境委員会１５～

3 火 ALT来校　代表委員会 ○

4 水 5年音楽鑑賞教室１４～１５：１０ ○

5 木 京都はぐくみ憲章の日　　小さな巨匠展～8日 フッ化物洗口 ○

6 金 新1年体験入学・入学説明会　4時間授業１３：２０ごろ完全下校

7 土

8 日 京キッズRUN

9 月 クラブ活動（最終）

学校運営協議会

開かれた学校委員会

10 火 口座振替日　フレンドリー遊び ○

11 水 建国記念の日

12 木 フッ化物洗口 ○

13 金

14 土 子ども交流会

15 日

16 月 学校安全日

学校運営協議会

環境委員会１５～

17 火

下鴨小学校研究発表会

授業クラス以外掃除後　完全下校

18 水 育成科学センター学習　ALT来校 ○ お話の会1・2・3年

19 木 ALT来校 フッ化物洗口 ○

20 金 ALT来校

21 土

22 日

23 月 天皇誕生日

24 火 ○

25 水 図工展　授業参観・懇談会 ○

26 木 図工展　育成なかよしお別れ会 フッ化物洗口 ○

27 金

図工展　教職員研修のため５時間授業１４：３５ごろ完全下校

ALT来校

28 土

＊予定は今後変更することもあります。 

２月の予定 



 

 

    

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

4年生 茶道体験教室 

 

 1月２１日（水）は、4年生の茶道体験教室を

実施しました。当日は、講師の先生に茶道の歴

史やお辞儀の仕方、お菓子やお抹茶のいただき

方などについて教えていただきました。また、心

地よい緊張感の中で美味しいお菓子と自分で

点てたお抹茶をいただき、子どもたちの顔がほ

っこりと笑顔になりました。 

  当日、お手伝いいただきましたＰＴＡ茶道部の

皆様、ありがとうございました。 

 

 

 

避難訓練 

 １月１６日（金）、全校で避難訓練を行いました。今回は、地震のあと火災が

起こったことを想定した訓練です。「お（押さない）、は（走らない）、し（しゃべら

ない）、も（もどらない）、て（低学年優先）」を合言葉に、大変素早く避難するこ

とができました。阪神・淡路大震災や東日本大震災などの教訓を忘れず、命を

守り切ることができるように全校児童と教職員で真剣に訓練を行うことができ

ました。  

5年生 生命の学習 

  

 

 

 1月 22日（木）、今年も 5年生は「生命の学習」を実施しました。 

  当日は、助産師の講師の方から、蝶や哺乳類の交尾の様子や命のはじまりの様子などを図や動画などで教

えていただきました。また、人も何億個もの精子のうちたった一つが卵子にたどり着いて出会い、一つの命が生

まれる神秘な様を映像で学習しました。子どもたちは、疑問に思ったことを素直に尋ねていました。自分の生命

も友達の生命も尊く素晴らしいものだと感じていたようです。 

  講演のあと、赤ちゃん人形を一人ずつ抱っこさせてもらいました。子どもたちは、少し恥ずかしそうにしながら

も、赤ちゃん人形を大事に抱っこして生命の重みを実感していたようでした。 

   

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

〇２月６日（金）は、新 1年生の体験入学と保護者対象の入学説明会を実施します。この日は、給食・掃除のあ

と１３時２０分ごろ完全下校となります。 

〇２月５日（木）～８日（日）、京都市美術館別館にて「小さな巨匠展」があります。なずな学級の子どもたちの

作品が京都市立小・中学校育成学級、京教大附属京都小・中学校、附属特別支援学校の児童・生徒の作

品と共に展示されます。テーマは「小さな巨匠の大きなメッセージ」です。ぜひご覧ください。 

〇２月１０日（火）は口座振替日です。引き落としができますように、口座残金のご確認をお願いいたします。 

〇２月１７日（火）は、本校の研究発表会です。授業クラス以外は、給食・掃除後に下校します。授業クラスは、５

時間目終了後に下校となります。詳細は、各学年や学級からのお便りでご確認ください。 

〇２月２５日（水）～２７日（金）１３時～１７時に図工展を行います。また、２５日（水）は授業参観・懇談会を実施

します。今年度最後の授業参観・懇談会となります。「すぐーる」にて配信した案内にお目通しいただき、ぜひ

ご来校くださいますようお願いいたします。 

 

 

 

 

 

 

３月の主な行事予定                    

  3日（火）１年生と幼稚園との交流会 

6日（金）６年生社会見学 

9日（月）６年生 制服渡し 

 10日（火）口座振替日 

11日（水）シェイクアウト訓練 

卒業祝献立 

 12日（木）6年生を送る会 

18日（水）卒業式準備 5年生 

          5年生以外 5時間授業完全下校 

19日（木）給食終了 

          大掃除 

          全校 5時間授業完全下校 

23日（月）卒業式 

24日（火）修了式・見まもり隊感謝の会 

          4時間授業完全下校 

25日（水）～4月 9日（木）学年末・学年始休業 

 

令和８年度入学予定児童体験入学・保護者説明会 

  

２月６日（金）に、来年度入学予定児童に向けた体験入学と保護者説明会を行います。 

 体験入学は３教室に分かれて、約 1時間半、自由遊びをしたり、折り紙を折ったり、絵を描いたりす

る予定です。初めての教室での学習となるので子どもたちも緊張していることと思います。楽しみなが

ら友達と一緒に活動できればと思いますので、何かご心配な点等ありましたらお知らせください。また、

その間保護者の方々には、入学にあたっての説明会を実施します。なお、説明会終了後、事前注文して

いただいた体操服等の物品の受渡しや業者による学用品販売を行います。 

 当日、急な発熱等でご欠席されます場合は、必ず学校までご連絡いただきますよう 

お願いいたします。 

 

＊予定は変更となることもあります。 


